
Ecole Maternelle

 Fargues Saint Hilaire
RNI : 0332673b

PROCES-VERBAL
CONSEIL D’ECOLE 1er TRIMESTRE

Date : jeudi 13 octobre 2022

Circonscription : Bègles-Floirac

Présents     :

Présidente - directrice d’école : Mme Pereira

Equipe enseignante : Mme Henoux
Mme Saint Jours
Mme Pereira
Mme Chauvineau Muriel

Le maire ou son représentant : M Gautier
M Vicier

DDEN :
Représentants  des  parents
d'élèves :

Mme Gaillard
Mme Mallet
Mme Vigoureux
Mme Alexandre
Mme Dubois

Invités (personnel municipal,…) : Périscolaire :
Léa Darnis
Roman Domange
ATSEM :
Sylviane Caliot
Christine Csamassima
Emmanuella Da Rocha
Sandrine Bertrande

Excusées : Mme Moussu, Mme Cazamajour

Début du conseil d’école : jeudi 13 octobre 2022 à 18h

Secrétaire de séance : Mme Pereira

Fin du conseil d’école : jeudi 13 octobre 2022 à 18h

Fonctionnement de l'école maternelle

Équipe pédagogique et e  ffectifs des élèves à la rentrée 2022
109 élèves répartis sur 5 classes :
– Classe PS MS 1  : 22 élèves (14 PS et 8 MS) – Enseignantes : Céline Cazmajour et Sandra Lacoste le vendredi – ATSEM : 
Christine Casamassima

– Classe PS MS 2: 22 élèves ( 9 PS et 13 MS) - Enseignante : Véronique Moussu – ATSEM :  Emmanuella Da Rocha
– Classe de MS GS : 20 élèves (4 MS et 16 GS) - Enseignante : Valérie Henoux - ATSEM : Sandrine Bertrande
– Classe PS MS GS 1: 22 élèves (6 PS , 5 MS et 11 GS) - Enseignante : Caroline Saint Jours - ATSEM : Elodie Cymbor et Emilie

Audiber
– Classe de PS MS GS 2 : 23 élèves (4 PS , 11 MS et 8 GS) - Enseignante : Gaëlle Pereira et Sandra Lacoste le jeudi  ATSEM : 

Sylviane Caillot

Point sur la rentrée :
La rentrée s'est bien déroulée. Les parents de MS et GS ont pu entrer le jour de la rentrée pour accompagner leur enfant. Les 
parents des PS ont pu rentrer les  premières semaines. 
Il est important que les parents respectent les « files » devant le portail pour permettre la sortie des élèves en toute sécurité.
Il est également important que les parents n'appellent pas leur enfant au portail : c'est l'enseignante qui appelle les enfants.



ATSEM : nous souhaiterions qu'une personne supplémentaire soit mise en renfort durant la pause méridienne : cela permettrait 
aux petits d'être couchés juste après le repas et permettrait également aux ATSEM de prendre leur pause plus tôt, et d'être 
disponibles plus tôt dans les classes auprès des élèves.
Nous regrettons que le temps alloué aux ATSEM pour les cahiers ait été diminué. Cela fait partie de leurs tâches, et cela vient 
encore prendre du temps sur leur temps de présence auprès des enfants.
Le nouveau responsable des agents, David Millet, est en train de réaliser un audit complet sur le travail des agents. En fonction de
ses conclusions, des changements pourront avoir lieu.

Prévisions des effectifs pour la rentrée 2023-2024

PS :38
MS:33
GS :41
Total : 112
Moyenne:22,4 élèves  sur 5 classes
Cette prévision sera à affiner dans le courant de l'année. Les inscriptions en mairie débuteront dans le courant du mois de mars 
2023 – uniquement pour les nouveaux élèves.

Périscolaire

La rentrée s'est bien passée. L'équipe était inquiète car il y avait beaucoup d'élèves de maternelle l'année dernière, mais pour 
l'instant le périscolaire accueille 42 enfants au maximum.
Le matin les horaires sont de 7h15 à 8h40.
Le soir le périscolaire propose des ateliers :

– lundi : ludothèque
– mardi : sport
– jeudi : éveil linguistique
– vendredi : environnement

Les inscriptions se font par mail à alfarguessthilaire@ufcv.fr.
Les enfants qui arrivent au périscolaire à 8h20 sont en activité avec les autres.
Des parents se plaignent que le bus parte tard, mais il n'est pas possible de faire autrement.
L'équipe souhaiterait que les parents accompagnent les enfants dans l'école afin de libérer un animateur. Mais, nous sommes 
toujours en vigilance attentat niveau rouge et les parents ne peuvent pas entrer dans l'école. Un arrêté municipal a été pris en ce 
sens.
L'équipe rappelle que les parents doivent descendre de leur voiture pour déposer leur enfant.

Restauration scolaire

La commission menus se réunira la dernière semaine avant les vacances.
Le nombre d'enfants accueillis à chaque service est plus équilibré cette année, ce qui engendre une baisse du niveau sonore 
pendant les repas.
Les menus sont consultables sur le site de la mairie de Fargues Saint Hilaire.
Les enfants sont resservis quand il en reste.

Séc  urité des écoles   -Registre Santé sécurité au travail
Dans le cadre du PPMS, un exercice incendie a eu lieu lundi 10 octobre 2022.

L'exercice intrusion aura lieu jeudi 20 octobre. L'exercice aura lieu plus tard car nous attendons la venue d'une personne de la 
DSDEN qui devrait nous aider à mettre à jour le PPMS.
Nous n'avons toujours pas la clé du portail situé au fond du pré pour permettre une fuite si nécessaire.
Il est interdit de passer les élèves par-dessus le portail. Un mail de rappel a été adressé aux familles. Si cela devait se reproduire, 
nous contacterons la gendarmerie.

Projets
Projet d'école : actions prévues à ce jour pour l'année 2022 2023
Notre projet d'école vise prioritairement le langage par la création d'une culture commune.
Jeudi 19 janvier 2023, les cinq classes de l 'école iront à Bordeaux pour assister au spectacle du cirque Arlette Gruss à Bordeaux.
D'autres actions sont à l'étude mais dépendront des moyens alloués par la municipalité notamment en matière de transport. En 
effet, le coût des transports a augmenté, et le budget actuel ne nous permet même pas de faire  deux sorties....
Le coût du transport pour la sortie du 19 janvier est de 545,99€
Le budget alloué pour l'année 2021 était de 1500€. Il y a quelques années, ce budget nous permettait de couvrir jusqu'à 3 sorties 
scolaires. Actuellement,il ne permet pas de financer deux sorties (l'an dernier, avec deux sorties nous avons dépassé le budget de
200€ environ)
Nous redemandons que ce budget soit augmenté car il ne correspond plus aux besoins de l'école. Il faudrait une enveloppe 
budgétaire de 2000 – 2500€ par an.

mailto:alfarguessthilaire@ufcv.fr


La mairie envisage de donner à l'école un budget global qui pourra être réparti en fonction des besoins. Elle estime que le budget
alloué aux écoles est conséquent par rapport aux autres écoles.

Nous aurions également besoin de chasubles pour la sécurité lors des sorties scolaires. Un budget de 375 euros environ serait 
nécessaire pour cet achat.

Spectacle de Noël : est-ce que la municipalité va offrir un spectacle aux élèves pour Noël sur temps scolaire ? Si oui, ce spectacle 
ayant lieu sous notre responsabilité, nous souhaiterions être consultées concernant le choix du spectacle et les modalités 
d'organisation.

Le spectacle de fin d'année est prévu le vendredi 23 juin. Cette date a été communiquée aux parents d'élèves et à l'école 
élémentaire qui a choisi de mettre son spectacle à la même date. De ce fait, notre spectacle pourrait être décalé au vendredi 16 
juin.

Organisation des APC pour l'année 2022 2023
Les APC ont lieu tous les jours de 11h40 à 12h10 en fonction des classes. Une proposition sera faite par chaque enseignante aux 
parents des enfants concernés.

Bilan de la coopérative scolaire
A la fin de l'année scolaire, le solde de la coopérative scolaire était de 3768,12€
Coût des sorties pour l'année scolaire 2021 2022 :
Zoo de Pessac : 1204€
Sortie Blanquefort : 1180€
Bénéfices photos de classe : 814,38€
Bénéfices fête de l'école : 1772,25€ (tombola 800€ - Hotdogs 600€ - 700€ buvette restauration)
Nous remercions l'APE pour avoir acheté de quoi préparer les hot-dogs.
Nous remercions les parents d'élèves qui ont été très dynamiques et d'une grande aide !

La subvention de 1400€ de la municipalité n'a toujours pas été versée, pourtant tous les documents demandés ont été fournis.
Elle va être versée prochainement.

Le budget direction a l'an dernier été baissé à 1000€, cela est trop juste,  Le prix des fournitures a considérablement augmenté et 
nous demandons que ce budget soit remis au même niveau qu'auparavant à savoir 2000€.

Travaux et équipement
 
Travaux cet été avant la rentrée pour réparer la fuite d'eau devant la tisanerie.

Point sur les travaux à réaliser
– Brise vue devant l'école : budget 2023
– Bâches sur le toit de l'école – beaucoup de prise au vent en cas de vents forts.
– Fermer le dortoir pour que la première classe puisse être utilisée même pendant la sieste : l'école étant un ERP 
(établissement recvant du public), la mairie doit constituer un dossier car les modifications doivent répondre à certaines normes 
(incendie, …).
– Achats de chaises et de tabourets pour les enseignantes – le bon de commande a été transmis début septembre à M 
Poubeau – la commande a-t-elle été passée ?
– Mauvaise odeur WC algecco
– panneau affichage devant l'école : en cours
– chauffage : il fait souvent très chaud dans le bâtiment principal. Il faudrait régler le chauffage surtout compte-tenu des 
consignes d'économie d'énergie et dans un souci de respect de l'environnement...
- mastic des fenêtres qui coule : à nettoyer.

La municipalité a voté l'achat de 12 tablettes et 4 ordinateurs portables pour la maternelle. Nous les remercions pour cet 
investissement. Nous avons rencontré Rémy Lopez de la société Télélec aujourd'hui, et il va établir un devis avec des ipad 
reconditionnés (plus intéressants d'un point de vue financier et écologique), des claviers bluetooth, et 4 ordinateurs portables.

Nous remercions l'APE qui a donné 1000€ à la coopérative scolaire pour financer des projets, ou l'achat de matériel.

Fait à Fargues Saint Hilaire le 12/11/20

La Directrice, présidente du Conseil d’école, Gaëlle Pereira

Dates des prochains Conseil d'école :
Jeudi 17 mars 2021 à 18h
Jeudi 30 juin 2021 à 18h


